

## БЕЗПЕКА ЛЮДИНИ – НЕВІД’ЄМНА СКЛАДОВА ХАРАКТЕРИСТИКИ СТРАТЕГІЧНОГО НАПРЯМКУ РОЗВИТКУ ЛЮДСТВА

Трунов А.О.

Науковий керівник – ст. викл. Переверєва Л.М.  
Харківський національний технічний університет сільського господарства  
імені Петра Василенка  
(61050, Харків, пр. Московський, 45, каф. «Безпека життєдіяльності»,  
тел. (057)732-86-63, E-mail: [BG\\_HNTUSG@ukr.net](mailto:BG_HNTUSG@ukr.net),  
факс (057) 700-38-88)

Дуже часто можна зустріти визначення безпеки, як «такий стан будь-якого об’єкта, за якого йому не загрожує небезпека». Але подібне визначення не може нас задовольнити повністю, оскільки таке розуміння безпеки лише вказує на відсутність джерела небезпеки, тобто воно може характеризувати якусь ідеальну ситуацію, в якій безпека виступає як бажана, але недосяжна мета.

Безпеку краще визначити як стан діяльності за якого з визначеною ймовірністю виключено прояв небезпек або ж відсутня надзвичайна небезпека. Та це визначення, як и попереднє, містить термін «небезпека», який сам потребує визначення.

Кожна людина відчуває небезпеку інтуїтивно і розуміє значення її по своєму. Згідно з висновками експертів ООН, більшість людей пов’язують відчуття небезпеки з буденними проблемами і по всяк часними клопотами, а не ґрунтують його на побоюванні глобальних катастроф чи міжнародних конфліктів. Захист житла, робочого місця, достатку, здоров’я, довкілля – основні проблеми безпечного самопочуття людини. Відчуття небезпеки має також глибоко індивідуальний відтінок, який головним чином залежить від:

рівня соціального і духовного розвитку особистості;  
ситуації і суспільного устрою, які позитивно чи негативно впливають на світосприйняття громадянина.

У природі і суспільстві окремі явища не існують відірвано одне від одного, вони взаємопов’язані та взаємозумовлені. У своїй діяльності ми повинні врахувати цю об’єктивну дійсність з її зв’язками та взаємовідносинами і якщо нам необхідно пояснити будь-яке явище, то перед усім слід розкрити причини, що породжують його.